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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημοτικών Σχολείων 

 

Θέμα: Εφαρμογή του προγράμματος «ΞΟΔΕΥΟΝΤΑΣ ΕΞΥΠΝΑ» στη Δημοτική 

Εκπαίδευση 

 

 Μετά την εφαρμογή του Προγράμματος «ΞΟΔΕΥΟΝΤΑΣ ΕΞΥΠΝΑ» στη Δημοτική 

Εκπαίδευση, κατά τις σχολικές χρονιές  2015-2016 και 2016-2017, από τον μη κερδοσκοπικό 

οργανισμό Junior Achievement Κύπρου, σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Τραπεζών Κύπρου 

και τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, σας 

πληροφορώ ότι το πρόγραμμα θα συνεχιστεί και κατά τη σχολική χρονιά 2017-2018 και θα 

προσφερθεί  σε 700 περίπου μαθητές (30 τμήματα) της Στ΄ τάξης.   

 

 2. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει στόχο να εξοικειώσει τα παιδιά με έννοιες 

σχετικές με τη διαχείριση των χρημάτων όπως έσοδα, έξοδα, αποταμίευση. Οι μαθητές 

αναπτύσσουν τις δεξιότητες και τα ενδιαφέροντά τους, συνδέοντάς τα με πιθανά μελλοντικά 

επαγγέλματα διάφορων κατευθύνσεων, κατανοούν τον ρόλο των χρημάτων στην καθημερινή 

ζωή και μαθαίνουν τρόπους να διαχειρίζονται τα προσωπικά τους εισοδήματα, ώστε να 

γίνουν «έξυπνοι» καταναλωτές. Μαθαίνουν, επίσης, για τη σημασία που έχουν οι ηθικοί 

κανόνες και η επαγγελματική δεοντολογία στη λήψη αποφάσεων.  

 

 3. Ο οργανισμός Junior Achievement Κύπρου είναι μέλος του παγκόσμιου 

εκπαιδευτικού οργανισμού JA Worldwide που σκοπό έχει την εφαρμογή καινοτόμων 

προγραμμάτων, σχεδιασμένων να προσφέρουν στους μαθητές γνώσεις και δεξιότητες για τη 

διαμόρφωση του οικονομικού τους μέλλοντος. Τα προγράμματα του Junior Achievement 

εστιάζουν στη βιωματική εκπαίδευση και επιδιώκουν να γεφυρώσουν την απόσταση ανάμεσα 

στο σχολείο και την κοινωνία/οικονομία. 

  

           4. Tο πρόγραμμα «ΞΟΔΕΥΟΝΤΑΣ ΕΞΥΠΝΑ» περιλαμβάνει έξι ενότητες διάρκειας 40 

λεπτών και προτείνεται η εφαρμογή του σε τρεις εβδομαδιαίες συναντήσεις διάρκειας 80 

λεπτών. Οι ενότητες παρουσιάζονται στην τάξη από έναν εθελοντή – στέλεχος επιχείρησης 

με την υποστήριξη του εκπαιδευτικού. Οι ενότητες του προγράμματος παρουσιάζονται 

συνοπτικά στον πίνακα που ακολουθεί, στο παράρτημα. 

 



5. Ο μέντορας-εθελοντής παρευρίσκεται σε κάθε συνάντηση και έχει την ευθύνη της 

παρουσίασης. Ο εκπαιδευτικός παραμένει στην τάξη καθόλη τη διάρκεια των παρουσιάσεων 

και φροντίζει για την ομαλή εφαρμογή του προγράμματος, διευκολύνοντας τη ροή 

της συζήτησης και λειτουργώντας ως γέφυρα μεταξύ εθελοντή και μαθητών.  

 

 6. Τα σχολεία που θα συμμετάσχουν θα προμηθευτούν όλο το υλικό που θα χρειαστεί 

για την εφαρμογή του προγράμματος (φυλλάδια για κάθε συνάντηση, αξιολογήσεις, οδηγό 

προγράμματος, πιστοποιητικό συμμετοχής). Στα μέσα Ιανουαρίου 2018 θα πραγματοποιηθεί 

η ενημέρωση των εκπαιδευτικών που θα λάβουν μέρος στο πρόγραμμα. Οι επισκέψεις στα 

σχολεία θα πραγματοποιηθούν από τα μέσα Φεβρουαρίου μέχρι τα μέσα Μαρτίου 2018, μετά 

από σχετική συνεννόηση.  

 

            7. Τα σχολεία τα οποία ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα 

παρακαλούνται όπως συμπληρώσουν Αίτηση Συμμετοχής στον Σύνδεσμο 

 https://goo.gl/forms/CbGX9yVZwtkZfDLs1 , το αργότερο μέχρι την Τετάρτη 15 Νοεμβρίου  

2017. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλα τα σχολεία (και όσα συμμετείχαν στο πρόγραμμα σε 

προηγούμενες χρονιές). Η επιλογή των σχολείων θα γίνει με βάση τη σειρά προτεραιότητας  

υποβολής της αίτησης, αλλά και με βάση τη διαθεσιμότητα των εθελοντών ανά επαρχία. Τα 

σχολεία που θα επιλεγούν θα ενημερωθούν στις αρχές Δεκεμβρίου 2017.  

 

                                 

 
                (Χρίστος Χατζηαθανασίου) 

                   Διευθυντής 

                                                                                                     Δημοτικής Εκπαίδευσης 
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        : Π.Ο.Ε.Δ. 
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